

Filip Vurm : Československo - španělské vztahy v letech 1945 -
1975.

Magisterská diplomová práce
Univerzita Karlova, Filozofická fakulta, Ústav světových dějin
Praha, 2006, 83 str. rkp;

Vurmovo téma diplomové práce je vysoce aktuální. Současná španělská historiografie začala intenzivně mapovat problematiku španělského republikánského exilu ve střední a východní Evropě. Zatímco exil ve Francii či v zemích Latinské Ameriky je dostatečně zpracován, osudy španělských exulantů v zemích sovětského bloku začaly být evokovány až v poslední dekádě. Bezspornu příkopnicí v tomto směru je prof. Matilde Eiroa. Sluší se proto přivítat Vurmovu práci, která se zaměřila nejen na obecnou problematiku československo - španělských vztahů, ale zmapovala i kauzu španělského republikánského exilu u nás a dotkla se i otázek českého a slovenského exilu ve Francii a Španělsku.

Po stručném uvedení do tématu a krátkém shrnutí předválečných čs.- španělských styků, se autor věnoval rozboru činnosti tzv. Španělského národního výboru v Praze, vztahu ČSR k republikánské vládě v exilu a aktivitám španělského komunistického exilu v Praze. Zde bych chtěl zdůraznit, že analýza činnosti tzv. Španělského národního výboru je zásadním přínosem k celému tématu. Vurm objevil ve španělských archívech, zejména ve fondech KSS, pramenný materiál k aktivitám Španělského národního výboru a rozšířil tak naše dosavadní znalosti. Pro českého čtenáře je přínosem i 3. kapitola o českém a slovenském exilu ve Španělsku. Práci uzavírá stručný nástin československo - španělských vztahů v letech 1957 - 1977.

V práci jsou bohužel neopravené překlepy a drobné omyly, např. Praha měla Portugalsku dodat nikoli pušky, ale lehké kulometry /str.8/, rumunský král se jmenoval Michal a nikoli Mikuláš, čs. premiér se jmenoval Lubomír Štrougal a nikoli Strouhal, atd.

Přes tyto drobné vady na kráse, představuje Vurmova práce posun v našich dosavadních znalostech celé této problematiky. Navrhují magisterský text Filipa Vurma k závěrečné obhajobě. Rozhodují se mezi klasifikací výborně a velmi dobře, bude také záležet na autorově obhajobě.

V Praze, 23. ledna 2007

Prof. Dr. Vladimír Nálečka, CSc

Text o Šp. národním výboru doporučuji k publikaci.

Omlouvám se, ale na psacím stroji jsem psal neposledy před patnácti roky, ale ve vojenském rehabilitačním ústavu neměli volný počítač.